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Revised questionnaire for euro survey in euro area

Q1. Deumaformageral, pensa que ser membro da UE, é, para o nosso pais...?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

T | ¢ = W01 oT- T o [0 = R 1
= UM COISA MNA ...ttt et e e e e e et e e e e e e et e e e e ee e e e e e et e s eeeeeeeae e e eeeeesensanrnnnss 2
1= 0 1 oo T W a1 0 1 = TR 3
o\ T ST= Y=Y LN F= To T L= o0 Lo 1) USSR 9

Q2. Deumaformageral, pensa que ter o Euro é uma coisa boa ou ma para 0 nosso pais?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

T | o= T o0 1oT- T o [0 = R 1
U] 1 0T W olo 1= W 1 1 - NPT 2
1] 0T oo T W a1 0 1 = TR 3
e\ T RST=T o=y LN E= (o TR L= o o] o T () T SRR 9

Q3. Deumaformageral, pensa que ter o Euro é uma coisa boa ou ma para a Europa?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

T | o= T o0 1oT- T o [0 1= N 1
U] 10T W olo 1= W 1 1 - WU 2
1= 01 oo T W a1 0 1 = TR 3
o (VT RST=T o=y LN E= (o T = o o] o T () TR 9

Q4. Diriaque o Euro o (a) faz sentir-se pessoalmente mais Europeu (Europeia) do que antes ou diria que
0 seu sentimento de ser Europeu (Europeia) ndo mudou por causa disso?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

- Sim, MaiS EUrOPEU/EUIOPEIA ......eeeiiiiiiiiiiiiie ettt e e e e e e s e anb e aeeeae s 1
S V= To F= 01 1 T (o 10 PSR 2
o\ T TST= Yo=Y LN = To T L= oo T 1= ) PSSR 9

Q5. Quando paga em dinheiro, diria que é: muito facil, bastante facil, bastante dificil ou muito dificil
distinguir e usar as moedas?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

B 11101 (0 =T | T TP U ST UPRRUPRTUPP 1
= DASTANTE TACH ... e 2
- DASIANTE IfICH] ...eeeeeee e 3
= IMUITO GIFICH .ttt e e s e b e e sbr e e s breenre e e nnree e 4
- (nem facil nem difiCil, NOIMAI) .......cooiiiiiie e 5
- (NEO SADE/NEO FESPONUE) ...cciiiiiie ittt st a bt e e e bt e e e enbe e e e e nnneas 9



SE BASTANTE OU MUITO DIFICIL NA Q5, PERGUNTAR Q5BIS
Q5bis. Com quais das moedas tem dificuldades em especial?

[LER EM VOZ ALTA — MAXIMO DUAS RESPOSTAS]

O 0o 1Yo b= o (ST A o= T a1 111 4T TR 1
B 10150 b= W o [ST0Z o= T o1 111 410 13U 2
e 10T b= Wo (SIS o= T 01111 4 [0 1 SO UPPPPRR 3
e 01T b= W (ST O I o<1 o1 i .4 0 1T SO PPPPRRR 4
- MOEAA AE 20 CENTIMIOS ... .ciiieeitiieiee e ettt e ettt e e e e e e e ettt a e e e e e s e eebab et eeeeesessbaaaeaeeeseesranannns 5
-MOEAA A€ 50 CENLIMOS .....ccceeiiieeeeeeeeeeeeee e 6
SMOBAA AE L BUID ..o 7
SMOBAA AE 2 BUIDS ... 8
- (NEO SADE/NAO rESPONUE) ...ttt s ettt e e e bt e e e snbe e e e e nnnnes 9
A TODOS

Q6. Considera que hd moedas em demasia ou que, pelo contrario, as moedas séo insuficientes para
diferentes valores, ou considera que o numero de moedas € o correcto?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

O = 4 1o [T 0 1= T - T 1
- Ipsuficientes ........................................................................................................................... 2
o = ol o 1111 41T o W elo 14 (=Te3 (o FRNUUUUT TR TR TR 3
- (NAO SADE/NEO rESPONME) ... ...ttt e et e e e e e e s e babeeeaaaaeeas 9

SE “EM DEMASIA” NA Q4 PERGUNTAR Q4bis
Q6bis. Indique, por favor, se alguma das moedas de Euro deveria ser retirada. Se sim, qual ou quais?

[NAO LER EM VOZ ALTA — VARIAS RESPOSTAS POSSIVEIS]

1o 1=To b= o (ST I o=T a1 111 4T TR 1
1o 1=To b= W [SIbZ A o= T o1 1] 1 4T 1SS RUPPPPRR 2
1[0 1=To b= W (SIS o= T 01110 4T 1O PPPPRR 3
o 1T b= W (ST O I o<1 o1 i 4 0 1T SO PPPPRR 4
-MOEAA A€ 20 CENLIMOS .....ceeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 5
-MOEAA A€ 50 CENLIMOS ..ot 6
SMOBAA AE L BUID ..o 7
SMOBAA AE 2 BUIDS ... 8
- (NEO SADE/NEO FESPONUE) ... iitiiie ittt e st e e e bt e e e snbe e e e e nnnnes 9
A TODOS

Q7. Quando paga em dinheiro, diria que é: muito facil, bastante facil, bastante dificil ou muito dificil
distinguir e usar as notas?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

1118 11 (0 N = T | 1
O o = 153 = | (< = ox | 2
o o 1= 15 =1 o[ (<Y L1 o1 | TP T TR TR 3
O 111811 (o X [1 o3 1 IR TSP 4
- (nem facil nem difiCil, NOMAL) ......ccviiiiiiie e e srree e 5

- (NAO SADE/NEO rESPONME) ........eiiiiiiie ettt e e s e s e e e e e e s e et e e e e e e e s s stnrraeeaaeeeas 9



Q8. Hoje, quando efectua compras, calcula mentalmente: com mais frequéncia em euros, com mais
frequéncia em escudos ou tanto em euros como em escudos, quando se trata de:

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

- com mais freqUENCia €M EUIOS..........eeeeiiiieeeiiiieee e 1
- com mais frequéncia em escudosS ...........cccuveeeeiiiiiniiiiiiee, 2
- tanto em euros COMO €M €SCUAOS .......ccoceerrreeriieeerieennee 3
- (N80 sabe/N&0 responde) ........cccuvveeeeiieeiiiiiiiiieee e 9

a) Compras excepcionais, como por exemplo, a compra de um automovel ou de uma casal 239
b) Compras comuns como as compras diArias.........cccccveveeeeeiiiiiieier e 1239

Q9a.
[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

-1
-2

o\ TS T= Yo=Y LN = To T L= oo T 1= ) SR 9

Q9b.
[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]
-1

-2
-3

o\ TS T= Yo=Y LN F= To T =Y oo T 1= ) S 9

A TODOS

Q10. Se comparar com a situacdo em Portugal antes da entrada do Euro, pensa que a inflagao, i.e, o
aumento de precos de um ano para o outro, € mais baixa ou mais alta do que antes, ou

aproximadamente a mesma?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

O 1V F= TSR o =YD 1
O 1V F= T3 | <= N 2
R N0 1 1SS 12 = 3
- (NAO SADE/NEO rESPONME) ... ... e e e e e e e s bebeeeaaaaeeas 9

Q11. O Sr(a) viaja parafora do pais, pelo menos uma vez por ano?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]



Q12. Pensaque o euro...

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

= SN e 1

B\ = Lo PSS URRRR 2

- (N&0 sabe/N8O0 responde) ........cceeeevvieeeeiiiiiee i 9
a) tornou o viajar mais facil € menos diSPENIOSO ........ccocuviiieiiiiiieiiiiiee e 129
b) tornou mais facil a comparagao de PregoS PAra Si.....c.eeeeivivreeeiiiieeeiiiieeessiieeeesieeeee e 129
¢) reduziu as taxas bancarias além frONtEITAS..........cccuvviiiiiiei i 129

Q13. Do que sabe, diria que em 2006 Portugal tinha um excedente orgcamental, significando que as
receitas eram superiores as despesas, um défice orgcamental, significando que o Estado gastava
mais do que recebia ou tinha um orgcamento equilibrado?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

= o= To (=T o) (= PO TT TP RRRTP 1
B LY ot PSSP 2
=T 81111 o] =T o TR UPR PP 3
o\ T TS T= Yo=Y LN = To T =Y oo T 1= ) S 9

Q14. Pessoalmente, ja ouviu falar do “Pacto de Estabilidade e Crescimento”, que é frequentemente
designado por “Pacto de Estabilidade”?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

= SIM, € SEI U0 QUE TFALA ...eeiiieiiiitiiiie ettt e e e s et e e e e e e s e e bbb e e e e e e e e e e annbbeeeaae e s 1
- Sim, mas Nao sei MUIto BeM dO QUE trat@l..........ooiiiiiiiiiiiie e 2
- N0, NUNCA OUVI falAr AEIE ......eeiieiiiiie e e e 3
o\ T TS T= Yo=Y LN = To T =Y oo T 1= ) P 9

Q15. Os Governos em todos os paises da zona euro estdo a implementar varias mudancas estruturais,
frequentemente chamadas de reformas. Concorda ou discorda com as seguintes afirmacdes
relacionadas com estas reformas?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

S 1 [ T 070 g (o0 o [0 1
S\ E- To M 0 T- To J o0 g [od ] o [ 2
- (N&o sabe/N&0 responde) ........ccccvvveeeeeeeievciiiieeee e 3

a) Existe a necessidade de reformas significativas para melhorar o desempenho da

L0 ESEST= W =T o] (o] 1 11 - VAR 123
b) As reformas bem sucedidas noutros paises da zona euro pressionam 0 n0Sso

(CTo)Y =T g o= W = (0] 1 1 4= SRR 123
¢) Actualmente os governos precisam de poupar mais para preparar as financas

publicas para o envelhecimento das POPUIACOES. ..........eevvviiiiieiiiiie e 123
d) O Governo deve aumentar os impostos para financiar reformas econémicas.............. 123
e) O Governo deve reduzir as despesas, por exemplo, beneficios sociais para

financiar reformas ECONGMICAS. ..........eiiiiiiiiie it e e e sraee e nnes 123

f) A Unido Europeia deveria ter um papel activo no processo de reformas em Portugal..1 2 3



Q16. Um certo numero de reformas importantes tém sido implementadas em Portugal em anos
passados. Pode referir-me alguns sectores onde pensa que as reformas mais importantes tiveram
lugar?

[NAO LER EM VOZ ALTA — VARIAS RESPOSTAS POSSIVEIS]

S referida. . oo 1

= NEO0 referida......veeiieee e 2
a) Mercado de TraballNo ... 12
D) SIStEMA A& SAUE ... .eviiiiiiiie et e e e 12
(o) ST IS (=1 40T Wo (oI o =T o FYo 1= SRR 12
d) Sistema da SeguIranGa SOCIAl...........ceiiiiiiiiiiiie e 12
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicagdes, gas/electricidade (por exemplo,

a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizaGaio) ........cccuveeereeeeeiiiiniiereeeeeeesnnnnns 12
L) L8] 01 1S3 (0 1R 12
0) SiStemMAas de EAUCAGED. .......ocuiiiiiiiiii ettt e e 12
h) REfOrMAS @M GEIAL.... ..ot 12
i) Reformas noutras areas @SPECIfiCAS........cciiiiiiii i 12
) NGO SADE/NEO FESPONUE. ... . eeiiiieeiie ettt e e e et e e e e e e e e et e e e e e e e e e s e s nnbeeaeeas 12

Q17a. Por favor diga-me sobre cada uma destas reformas que referiu, se elas o(a) afectaram
pessoalmente de alguma forma; em caso afirmativo, elas afectaram-no(nha) mais no sentido
positivo ou mais no sentido negativo, em termos médios?

[LER EM VOZ ALTA APENAS SE MENCIONADO NA Q16 — UMA RESPOSTA POR LINHA]

- pessoalmente ndo me afectaram ...........ccccccveeeveeeeiiiiennnen, 1

- afectaram-me mais no sentido poSitivo ...........cccceeerviineeenne 2

- afectaram-me mais no sentido negativo.............ccccevcvveeene 3

- N80 sabe/N&O0 respoNnde.........coocuvveiiiiieeiiiiiiieeee e 9
a) Mercado de Traballo ... 1239
[0) ST Y (=T aa = W [T T 11 o [ USSP 1239
(o) IS IS (=1 g T Wo (ST o= T Fo 1= RS 1239
d) Sistema de APOIO SOCIAL .........c..uuiiiiiii e 1239
e) Mercado de Produtos (liberalizacdo da rede de industrias, desregularizacéo,

T A2 [174= Loz T ) 1S SRR 1239
) IMPOSTOS ...ttt et e et e e e e e e e e e 1239
g) SiStemas de EAUCAGED. ........cuuiiiiiiiie et 1239
h) REfOrMAas @M GEIAL........eiiiiiiiie e 1239
i) Reformas noutras areas SPECITICAS.........ueiiuriieiiiiiie e 1239

Q17b. Por favor, diga-me se acha que as reformas que referiu tém algum efeito significativo na economia
nacional em geral; em caso afirmativo, esse efeito € mais no sentido positivo ou mais no sentido
negativo, em termos médios?

[LER EM VOZ ALTA APENAS SE MENCIONADO NA Q16 — UMA RESPOSTA POR LINHA]

- 8o teve efeitos Significativos...........ccevveiiieeeiiiiiee e, 1
- efeitos mais No sentido POSItIVO..........eeeevriieeeiiiiiiee e 2
- efeitos mais No sentido Negativo .........ccooceveeeiniieeeniiieeeene 3
- N80 sabe/N&O0 respoNnde..........ooouvveieiiieeiiiiiiieeee e 9
a) Mercado de Traballo ... 1239
o) ST ) (=T = W [T T 11 o [ UEPR 1239
(o) ST IS (=1 g T Wo (ST = =T F-o 1= S 1239
d) Sistema da SeguranGa SOCIAl..........cceviiiiie i 1239
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicacdes, gas/electricidade (por exemplo,
a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizacao) .........ccccceeeeeeeesievcvvnnnnenenn. 1239
L) T L8] 01 1S3 (1 S 1239



g) SIStEMAS A€ EAUCAGEO........ccuviiiiiiiiie ittt st e e e e e enees 1239
N) REIOIMAS €M QEIAl....cciii it e e r e e e e e s st e e e e e e e e aanenes 1239
i) Reformas noutras areas eSPEeCifiCas.......ccocvvieiiiiiiiiiiiiie e 1239

Q18a. O que é que acha: Qual foi a taxa de inflagdo - ou seja 0 aumento médio dos pre¢os ao consumidor
- em Portugal, no ano passado?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

AN o T Do J o (ST R L SO PPPRRRR 1
S BNEIIE 1.5 € 2. 500 .. e aaaa 2
S BNEIE 2.5 € A0 . i e e e e e et rara 3
=T QL= = Tt 0L S 4
SACIMA AR 100, .o 5
- (NEO SADE/NAO FESPONUE) ....cuiiiiieiiiiie ettt a bt e s e bt e e e e nbe e e e e snnnes 9

Q18b. Qual é a sua expectativa relativamente a taxa de inflacdo este ano. Comparando-a com a do ano
passado, sera

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

Y = TSI 1 = L PSRRI 1
Y = TS o= - L PSPPSR 2
[ T = | SEE 3
- (NAO SADE/NEO rESPONME) ... ... ittt e et e e e e e e s babeeeaaaeeeas 9

Q19a.De que forma é que o rendimento do seu agregado familiar, mudou desde o ano passado? Ele

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

= U] 0 0= T 01 (o ] U PP 1
o 1 YT T L0 TR0 T 2
O (oo 1 U I g = 1.4 (ST 1 1 = 3
- (NAO SADE/NEO rESPONME) ... ...t e et e e e e e e bnbeeeaaaaeeas 9

Q19b.Quando olha para o futuro, como espera que o rendimento do seu agregado familiar, va mudar este
ano? Eleira

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

= U] 0 1 T=T 01 (o 10 PP 1
o 10 11 a1 10 TR T 2
B (oTo 1 I g b= N1 4 1<T] 1 1= TR 3
- (NAO SADE/NEO rESPONME) ... ...t e et e e e e e e s bebreeaaaeeeas 9

D1. Sexo [N&ao perguntar - Assinalar onde for apropriado]

[1] Homem
[2] Mulher

D2. Queidadetem?

L] Anos



[00] [Recusa/Sem Resposta]

D3. Queidadetinha quando parou de estudar a tempo inteiro
[Registe a idade em que tiver terminado a sua educac¢éo]

[LII] Anos

[00] [Ainda a frequentar o ensino a tempo inteiro]
[01] [Nunca frequentou o ensino a tempo inteiro]
[99] [Recusa/Sem Resposta]

D4. Tendo em conta a sua ocupagado actual, diria que é trabalhador(a) por conta propria, um(a)
empregado(a), um(a) trabalhador(a) manual, ou diria que ndo tem uma actividade profissional? Quer
dizer que é um(a)...

[SE FOR DADA UMA RESPOSTA A CATEGORIA PRINCIPAL, LEIA AS SUB-CATEGORIAS RESPECTIVAS
EM VOZ ALTA - APENAS UMA RESPOSTA]

- Trabalhador(a) por conta propria

2>ie.: - agricultor(a), trabalhador(a) florestal, pescador(a) .........ccceveeerieiiieriineene 11
- dono(a) de uma loja, artifiCe.......ccevvveiieeiie e 12
- profissional (advogado(a), médico(a), contabilista, arquitecto(a)...) ............ 13
- gestor(a) de UmMa EMPIESEA .......cciueiiiieie i e sieesieeesteeesteesteeeseeesaeesneeenseeens 14
S LU L= VTR TR PR 15

- Empregado(a)

2>ie.: - profissional (médico(a), advogado(a), contabilista, arquitecto(a)...) ........... 21
- direccdo geral, director(a) ou gestor(a) de tOpO0........ccceeveeercerirneesieeeseeenns 22
s 0= To 1 (03 43 T= o [T TSRS 23
- fuNCIONArio(a) PUBIICO(@) ...veoveeeerierieieieie et 24
- empregado(a) de ESCIOMO.........ccoiviiere e 25
- outro(a) empregado(a) (vendedor(a), enfermeiro(a),etc...) ..c.ccccovvrierrnieennee 26
010 11 = VTP PPRPOTRP 27

- Trabalhador manual

2>ie.: - supervisor(a)/chefe de secc¢édo (gestor(a) de equipa, etC...).ccccvvevvereeneenne 31
- Trabalhador MANUAL..........cooieiieiie i e e 32
- trabalhador(a) manual ndo especializado(a) ........ccccvvevereeevieesiee e 33
RO 10 1= D TR P R PRPUPRPRPPPPPRI 34

- Sem actividade profissional

2>ie.: s (0] 00 1Ty o= (o) PSSR 41
- estudante (8 teMPO INLEID) .......ceiueiiiiie et 42

ol (=1(0]1 4 0F= o (o] €= ) TR TTUURRRUPRTR 43

=W o] (o TN 1= W [N =T 03] o =T o TS 44

S LU L= PP 45

S [RECUSA] ...ttt bbb bbbttt et ae e bt b n e n et nre e 99

D6. Diria que vive numa...?

- Area MetrOPOlItANE ..........cccvevevieecveieeeeecte et 1
- outras cidades/Centros Urban0s ...........co.eeoiieciiieieiee e 2
40 T (U - | 3
el 1 (o U1 S 9



